



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	3410
Ημερομηνία υποβολής	12/02/18

12.02.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Ελλείψεις Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (Μ.Ε.Θ) και Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας (Μ.Α.Φ) στα δημόσια νοσοκομεία

Παρά τις κατά καιρούς διθυραμβικές ανακοινώσεις του Υπουργείου Υγείας ότι καλύπτονται τα κενά σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας (Μ.Ε.Θ) και Μονάδες Αυξημένης Φροντίδας (Μ.Α.Φ), η πραγματικότητα συνεχίζει να είναι απαράδεκτη για τους ασθενείς στη χώρα μας με αποκλειστική ευθύνη του Υπουργείου Υγείας. Σύμφωνα με στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα από έρευνα των εργαζόμενων στα δημόσια νοσοκομεία, πολλά εξ αυτών δεν διαθέτουν κλίνες Μ.Ε.Θ, σε άλλα οι μονάδες είναι κλειστές, ενώ οι ελλείψεις προσωπικού και υλικοτεχνικού εξοπλισμού θέτουν σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με καταγγελία της ΠΟΕΔΗΝ, λειτουργούν μόλις 540 κλίνες Μ.Ε.Θ, 500 στα Δημόσια Νοσοκομεία και 40 σε Ιδιωτικές κλινικές, ενώ βάσει των ανεπτυγμένων κλινών των νοσοκομείων θα έπρεπε να λειτουργούν 3.500 κλίνες Μ.Ε.Θ. Ενδεικτικά, ολόκληρη η Δυτική Μακεδονία διαθέτει μόλις τέσσερις κλίνες Μ.Ε.Θ, η Στερεά Ελλάδα οκτώ, η Ανατολική Μακεδονία-Θράκη 27, η Ήπειρος 29 και η Κρήτη 38. Στα Δωδεκάνησα λειτουργούν μόνο έξι κλίνες Μ.Ε.Θ, στα Επτάνησα τέσσερις και στις Κυκλάδες καμία. Επιπλέον 150 κλίνες είναι κλειστές λόγω έλλειψης προσωπικού, με αποτέλεσμα 1.000 ασθενείς ετησίως να χάνουν τη ζωή τους εξαιτίας της μη λειτουργίας τους. Επιπροσθέτως, κανείς επίσημος φορέας δεν γνωρίζει σήμερα πόσες ακριβώς κλίνες Μ.Ε.Θ είναι διαθέσιμες, αφού δεν υπάρχει συντονιστικό όργανο και κατά διαστήματα κλείνουν δεκάδες είτε για απολύμανση είτε λόγω ελλείψεων προσωπικού από μόνιμες ή προσωρινές αποχωρήσεις και έτσι πουθενά δεν δηλώνεται επίσημα η αναστολή λειτουργίας τους. Επιπλέον, αρκετές κλίνες καταλαμβάνονται για χρόνιες νοσηλείες παρότι δεν χρήσουν νοσηλείας σε Μ.Ε.Θ. Μεγάλη είναι επίσης η έλλειψη σε ιατρικό και παραϊατρικό προσωπικό στις Μ.Ε.Θ., ενώ ο ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός σε πολλές εξ αυτών είναι πεπαλαιωμένος.

Αντίστοιχη κατάσταση παρατηρείται και στις κλίνες Αυξημένης Φροντίδας (Μ.Α.Φ), οι οποίες σε πολλές περιπτώσεις μετατρέπονται σε Μ.Ε.Θ όπως γίνεται στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου στην Πάτρα όπου δύο κλίνες Μονάδας Αυξημένης Φροντίδας προστέθηκαν το τελευταίο διάστημα στις Μ.Ε.Θ για να καλυφθούν οι επείγουσες ανάγκες. Χρησιμοποιούνται επίσης και μονάδες ανάνηψης χειρουργείων του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου ως Μ.Ε.Θ γεγονός που εγκυμονεί ευρύτερους κινδύνους για τη ζωή των ασθενών όπως έχουμε επισημάνει με την υπ' αριθ. πρωτ. 2378/05.01.2018 ερώτησή μας προς τον Υπουργό.

Σύμφωνα με τα στοιχεία των εργαζομένων, τα Νοσοκομεία της χώρας μας θα έπρεπε να διαθέτουν 7.000 κλίνες Μ.Α.Φ και με βάση τα λειτουργούντα κρεβάτια Μ.Ε.Θ θα έπρεπε να υπάρχουν τουλάχιστον 1.100 κλίνες Μ.Α.Φ. Πιστοποιημένες σήμερα λειτουργούν 100 κλίνες εκ των οποίων οι περισσότερες κλίνες δηλώνονται παράνομα ως κλίνες Μ.Ε.Θ παρότι βρίσκονται εκτός θεσμικού πλαισίου λειτουργίας. Κάποια Νοσοκομεία τέλος, διαθέτουν Μ.Α.Φ οι οποίες είναι χωρίς πιστοποίηση και επαρκή στελέχωση.

Το Υπουργείο Υγείας έχει εξαγγείλει προσλήψεις 500 μόνιμων ιατρών στα τμήματα Μ.Ε.Θ, Τ.Ε.Π (Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών) αλλά και άλλων κλινικών των νοσοκομείων μέχρι σήμερα όμως έχει μείνει μόνο στις εξαγγελίες.

Βάσει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός πιστοποιημένων κλινών Μ.Ε.Θ και Μ.Α.Φ που λειτουργούν στη χώρα μας; Ποιος θα έπρεπε να είναι ο αναγκαίος αριθμός ώστε να καλύπτουν στοιχειωδώς τις ανάγκες των ασθενών; Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου ώστε να διευρυνθεί ο αριθμός τους ειδικά σε περιοχές όπου δεν υπάρχουν καθόλου;
2. Για ποιους λόγους μέχρι σήμερα δεν έχει προχωρήσει η κυβέρνηση στην πρόσληψη των 500 μόνιμων ιατρών που υποσχέθηκε αλλά συνεχίζει να θριαμβολογεί όταν γνωρίζει ότι συνειδητά ψεύδεται; Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί ώστε να καλυφθούν τα κενά σε ιατρικό αλλά και παραϊατρικό προσωπικό στις Μ.Ε.Θ και στις Μ.Α.Φ και να εκσυγχρονιστεί ο εξοπλισμός τους;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ιάσοντας Φωτήλας

Αχαΐας

Βασίλειος Οικονόμου

Επικρατείας